
Ata da quarta sessão ordinária do primeiro período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte, às oito 

horas, no plenário Felipe de Souza Leite, à Rua Monsenhor Rabelo s/n, na 

presidência do Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes , não 

comparecendo o Sr. Vereador Idelbrando Valdevino da Silva, apresentando 

o Requerimento Nº 03/2020 do Sr. Presidente para que seja enviado a esta 

Casa Projeto de Lei revertendo 10% do ISSQN para auxílio de jovens 

carentes que cursam ensino técnico e superior através de bolsas parciais e 

integrais, Projeto de Lei Nº 01/2020 da Bancada de Oposição que dispõe 

sobre a Criação da guarda Municipal no Município de Tuparetama e dá 

outras providências, no pequeno expediente o Sr. Vereador Diógenes 

Torres da Costa Patriota solicita que se transforme o requerimento em 

Indicação e o Projeto em Minuta, porque oneram despesas, e será favorável, 

cita ainda a parceria com a Clínica Reabilit, da Dra. Camila Patriota para a 

realização de vários procedimentos para as mulheres, parabeniza o 

município pela climatização da Escola Francisco Zeferino Pessoa, e informa 

sobre reunião com o secretário de Dr. Marcelo Ventura, para tratar de 

cortes na Fundação Altino Ventura, devido a falta de recursos e saída de 

médicos, com a palavra o Sr. Vereador Antonio Valmir Batista Tunú 

parabenizou o governo pela climatização da escola, também a toda equipe 

do hospital pelo trabalho, e informa o início do conserto das estradas, vendo 

que a nossa bancada acompanha mas cobra o governo em todos os setores, 

cita a consecução de mais cirurgias, e ônibus escolares, a partir do esforço do 

deputado Gonzaga Patriota, beneficiando a todos, em seguida o Sr. Vice-

presidente Jefferson Plécio Silvestre Galvão citou os pronunciamentos 

anteriores, sabendo que no projeto da construção da escola já estava incluso 

a climatização e a mobiliária, que pelo jeito foi retirada da outra escola, e 

ainda há outras pendências, como acesso e água, cobra mais uma vez a 

execução da lei de castração de cachorros, pois a vigilância sanitária não está 

agindo e estamos vendo muitos cães doentes, além do aumento da 

população,  cita o descaso com os esgotos, como o da Rua Ângela Angélica e 

na Vila Bom Jesus, como a iluminação pública que continua sem atenção, 

mesmo recebendo a CIP, utilizam lâmpadas de péssima qualidade, e das 

estradas, a quinze dias disseram que já estavam fazendo, quando já tinham 

até retirado a bateria da Patrol, sabendo de várias irregularidades, é louvável 

a ação dos deputados de trazer mais veículos, mas o antigo matadouro vai 
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virar um cemitério de carcaças, porque não tem recursos pra manter ao 

menos os mais antigos, inclusive sabemos que em vários lugares os ônibus 

escolares não estão passando, culminando com  a qualidade da educação, e 

perderemos os alunos, também não está sendo cumprida a ajuda aos 

universitários, mas não deixará de cobrar, apresenta Requerimento aberto 

pra saber informações sobre a licitação da construção da creche, além do 

local, porque não pode ser próximo ao cemitério, pensamos no bem estar 

da população, mas vemos a falta de mínima atenção pra os agricultores, e 

cita a chateação do povo com os políticos, começando já as costumeiras 

visitas de compra de votos, mas se a população quiser realmente poderá 

mudar esse quadro, pegando o dinheiro e votando em quem realmente está 

junto com esta, em seguida o Sr. Presidente justificou a apresentação mais 

uma vez do projeto de lei que cria a guarda municipal de Tuparetama, que 

inexiste, por falta de uma lei que a legalize, sabendo que há pessoas que 

transitam em um veículo  só vigiando os órgãos públicos, mas com 

aprovação da lei terá que proteger até a vida da população, e trabalhar na 

forma correta, inclusive estávamos conseguindo recursos pra compra de 

viatura, e o Ministério de Segurança Pública não aceitou pela falta da lei, que 

foi aqui aprovada, vetada pelo prefeito, e confirmado o veto por maioria dos 

vereadores, mas pode ser apresentada pelos vereadores de acordo com a Lei 

Orgânica, cita a casa da companheira Vaninha, promessa não cumprida do 

prefeito, e discutimos pelo seu direito de ter uma moradia digna, mais uma 

vez pede iluminação pública em vários pontos, infelizmente cada vez mais 

precária, elogiando a ação próximo ao posto Dislub, pelo ano eleitoral, 

faltando os entornos, e sobre o cemitério há informações seguras de que há 

mais vinte e cinco metros ainda, além da lateral, e mesmo com terreno  

afunilado, só serve para este fim, e aumentando seria desnecessária a 

construção de outro, consta que já há desorganização na sua parte final, e 

cita mais reclamação de alunos e servidores das escolas do município pela 

falta de material já no início do ano letivo, sabendo que se economiza 

recursos mas não vemos avanços, nem aplicação correta de recursos, pois 

segundo o relatório do FNDE da nova escola não poderia ter iniciado as 

aulas pela falta de várias coisas, uma delas de energia elétrica, que poderia 

trazer graves prejuízos, e ao mostrarmos fomos tratados de mentirosos, mas 

o povo sabe, como também dos consignados, que os servidores procuraram 

fazer empréstimo e não conseguiram, mesmo com a afirmativa de que 

estaria tudo certo, como já é seu costume, justifica o requerimento do 

repasse do ISSQN, que as pessoas estão cobrando do prefeito, ou seja, 
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aplaudindo sua idéia, vê a reação da bancada de situação querendo rejeitar 

ou modificar as matérias, mas Indicação é respondido pela vontade do 

gestor, e o outro se trata de minuta de um projeto, o Sr. Vice-presidente 

pede um aparte, concedido cita a importância do requerimento, uma vez 

que foi assunto cobrado nas reuniões itinerantes, além das emendas 

solicitadas que apresentamos em atendimento aos estudantes e foram 

rejeitadas pela bancada de situação, o Sr. presidente prossegue lembrando 

que município sequer ajudou as comunidades a comprar grades de aração, e 

infelizmente a zona rural está esquecida, a secretaria é apenas posto da 

Adagro, e nem é culpa do secretários, são sim as prioridades definidas pelo 

prefeito, fala aqui sobre a saúde e a lista de espera, que o poder executivo 

pode contratar ortopedista pra zerar a fila de espera, mas os recursos tem 

outros destinos, o Sr. 2º secretário pede um aparte, concedido, lamenta que 

uma parte da população ainda tenha a idéia de defender um gestor que faz 

as coisas erradas só porque constrói, e no discurso da situação estão 

chegando consultas, ônibus, mas estão esquecendo como irá funcionar, 

agora cita a situação precária do cemitério tendo terreno em dois lados, e 

destes veículos, é até triste ver a situação dos que existem, infelizmente a 

grande maioria que entra é a favor de si próprios, em seguida o Sr. 

presidente apresentou requerimentos em aberto para que o Poder Executivo  

envie o projeto dando isenção dos beneficiários do bolsa família que tem 

IPTU atrasado até quatro anos, ficando multa, juros e o principal pela 

metade, além da contratação de médico ortopedista para através de mutirão 

zerar a fila de atendimentos ortopédicos, direcionando de acordo com a 

gravidade, comenta a respeito do Plano de Cargas e Carreiras, que citou a 

necessidade de uma audiência pública sobre a saúde e se deparou com 

matéria com os vereadores da situação e o procurador assinalando que até 

dezembro, após consultas, estudos e debates será apresentado, em seguida 

foi discutido o Requerimento Nº 03/2020, que o líder da situação pede que 

faça por ofício, mas não o fará porque não onera despesa, apenas está 

pedindo que mande o projeto, sendo aprovado por unanimidade, quanto ao 

requerimento aberto do Sr. Vice-presidente solicitando a licitação de 

construção da creche e informações sobre o terreno, obteve quatro votos 

favoráveis, três abstenções e um contrário, sendo aprovado, requerimento 

aberto do Sr. presidente sobre a anistia dos beneficiários do Bolsa Família 

dos IPTUs atrasados, recebeu dois votos contrários, duas abstenções e três 

votos favoráveis, sendo portanto aprovado, requerimento aberto para a 

contratação  de um médico ortopedista pra zerar a fila, a Sra. 1ª secretária 
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informa que o Sr. Prefeito já está vendo um profissional para fazer essa 

demanda após o carnaval, mas o Sr. presidente submeteu a votação, obtendo 

duas abstenções, um voto contrário e quatro favoráveis, sendo que o 

Vereador Diógenes Torres da Costa Patriota votou favorável e depois 

retificou o voto para abstenção por se tratar de requerimento aberto, 

prosseguindo, apresentou-se para análise dos Srs. Vereadores o Projeto de 

Resolução Nº 02/2020 que Cria a Escola do Legislativo de Tuparetama, no 

âmbito da Câmara Municipal de Tuparetama – PE e dá outras providências, 

e ainda o Parecer do Assessor Jurídico desta Casa Dr. Ozael Félix de 

Siqueira ao Requerimento da Sra. Vereadora Priscilla Leite Menezes acerta 

de possíveis vícios de legalidade da citação do ex-prefeito Edvan César 

Pessoa da Silva referente ao julgamento do Processo TC-PE 161000587, 

para que se inicie a contagem do prazo a partir do primeiro dia útil após a 

sessão ordinária de deliberação da presente matéria, haja vista a suspensão 

do prazo para parecer jurídico pelo Sr. Presidente durante a primeira sessão 

ordinária após o referido recesso, anulando portanto todos os atos 

praticados e contando o prazo a partir da próxima sessão, por questão de 

ordem o Sr. Vereador Diógenes Torres da Costa Patriota cita ao líder da 

Bancada de Situação que podemos analisar junto com o advogado para 

seguir a tramitação legal, o Sr. Líder assente, até porque a partir de segunda-

feira começa a contagem, tendo o gestor direito de se defender ou não, o Sr. 

presidente registra que o líder da Situação disse até que seria favorável a 

anulação como direito do ex gestor, lembrando que o Tribunal de Contas 

também erra, a Sra. Líder da Oposição lamenta que o Regimento Interno 

desta Casa seja obsoleto no trato destas matérias, nada mais a tratar, 

encerrou-se a sessão, assinam a presente ata a 1ª Secretária e demais 

Vereadores presentes nesta Casa de Leis. a) 
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